

biški čoln, katerega se hodo lotili kot prvega. Drugi in daljši cilj bo Islandija. Za oborožitev čolna je potrebno orožje, ki se še začasno nahaja na krovu nemškega parnika, ki je istotako zasidran v luki v Oslo.

Posadka motornega čolna se je pustila pregovoriti in je izjavila, da se bode udeležila pustolovske vožnje. Čoln se je podal tik do parnika, s kojega krova so klicali poglavarja. Baš so bili zaposleni na parniku s predajo in v čolnu s sprejemom orožja, ko je posvetil obe ladji žaromet carinskega stražnega čolna. V tem trenutku je skočil roparski glavariški škuka s krova v morje in odplaval. Alarmiranih je bilo več stražnih čolnov, ki so se približali tihotapcem v strogi pripravljenosti, da takoj tvorijo ogenj, ako bi se ladji ustavljali.

Roparski motorni čoln se je predal brez odpora, na nemškem parniku so aretirali pomorščaka, ki je hotel brez vednosti vodstva ladje utihotapiti pustolovcem municijo ter orožje. Prijeti mornar pa se brani do danes, da bi izdal ime pobeglega poglavarja.

*



Zamenjam izborna vino iz najboljših vinogradov za suha bukova drva ali za rezan les. Franjo Gnilšek, Maribor, Razlagova ulica št. 25. 1932

Zanatska banka kraljevine Jugoslavije a. d., podružnica v Ljubljani, razglasa, da daje obrtnikom kredite v tekočem računu proti bianco menici z menično izjavo. Eskomptne kredite dovoljuje na 30 mesecev z odplačilom v desetih enakih tromesečnih obrokih. Obrestna mera je 10% na leto. Kreditnim zadrugam, ki posojujejo tudi obrtnikom, se dovoljujejo eskomptni, lombardni in krediti v tekočem računu po 7½% na leto. Sprejema vloge na hranilne knjižice in tekoči račun ter jih obrestuje po čistih 5-6% na leto brez odbitka rentnega davka. 1932

Pozor davkoplačevalci! Dokler se ne izvrši odmera zemljarine, zgradarine, pridobnine, rentnine in družbenega davka za tekoče leto 1931, morajo davčni zavezniki plačevati te davke po predpisu iz leta 1931. Vsi ti že v plačilo dospeli četrtletni davki se morajo plačati najkasneje do 15. avgusta 1931. kdor bi do tega dne ne plačal zapadlega, se mu od neplačane vsote zaračunajo 6% zamudne obresti in se iztirja neplačani davek z obrestmi vred prisilno. Zemljarina dospe v plačilo ter se mora plačati v dveh enakih letnih obrokih, najkasneje dne 15. avgusta 1931 in dne 1. novembra 1931, sicer se bodo istotako zaračunale 6% zamudne obresti in se bodo neplačane vsote prisilno izterjale. Davek novih davčnih zaveznikov in davek za nove davčne predmete, ki se bo odmeril med tekočim davčnim letom, dospe v plačilo oni dan, ko se bo davčnim obvezancem pravilno izročil plačilni nalog ali odlog, plačati pa se mora 30 dni po vročitvi plačilnega

naloga odnosno odloka, in sicer v onem znesku, ki je po zakonskih rokih že dospel v plačilo. Davek na samce pa morajo tudi vsi ostali delodajalci odpremiti davčni upravi brez izjeme v gotovini, in sicer najkasneje do 15. dne po preteku vsakega meseca.

Kedaj naj žanjemo žito? Kmetijsko ministrstvo v Beogradu je pred kratkim izdalo odlok, da se kmetovalce pouči, kateri čas je najbolj prikladen za žetev raznih žitnih vrst, kar je posebno važno za pšenico, katere je glavni pridelek za izvoz, ker če se žanje preveč zrela pšenica, nastanejo zelo velike izgube v kakovosti in količini. S tega vidika podamo našim kmetovalcem glede žetve naslednje navodilo: Kakor pri košnji travnikov, tako napravimo tudi pri žetvi žita običajno veliko napako, da pustimo rastline prezoreti in predolgo odlašamo s košnjo, oziroma z žetvijo. Izkušnja je pokazala, da dobimo glede množine, kakor tudi glede kakovosti najboljše uvidele, če žito žanjemo že tedaj, ko se da zrno še z nohtom upogniti in prelomiti, oziroma da žanjemo kakor hitro je žito porumnelo. Edino rž pustimo lahko nekoliko dalje na njivi, da popolnoma dozori. Če zrnje prezori, da postane popolnoma trdo, le to lahko ob neugodnem vremenu izpade in lahko izgubi lepo barvo, ki je značilna za posamezne vrste žita. Vsled obilne izgube vode prezrelo zrnje tudi nič ne pridobi na vrednosti, ampak nasprotno še izgubi. Torej, žanje se naj, čim žita porumene!

Na kmetijsko-gospodarski šoli Kmetijske družbe v Ljubljani se odpre 1. oktobra t. l. tečaj gospodarske šole, ki bo trajal 11 mesecev. Gojenke morajo stanovati v zavodu, ki je pod vodstvom sester. Mesečna oskrbina znaša 450 Din. Pogoji za sprejem je dovršeno 16. leto. Prošnje je poslati na Kmetijsko družbo do 31. julija 1931.

Sadjarimo pravi Kmetiskim sadjarjem v pohodu napisal Miloš Levstik. Knjižico je izdala Kmetiska zveza v Mariboru kot drugo številko Knjižnice Kmetiske zveze. Vsebina: »V čem grošimo pri spraviljanju sadja? Sajenje. Oskrba novoposajenih dreves. Skrb za odrasle drevesa. Škodljivcem boji. Sadna drevesa rabijo hrane.« Knjižica se bo dobila za malenkostno ceno 1.50 Din pri vseh krajevnih Kmetiskih zvezah, v Tiskarni sv. Cirila v Mariboru, Koroška cesta 5 in Aleksandrova cesta 6 ter pri Slomškovi zadrugi v Celju. — Sadjarji! Sožite po tej lepi in poljudno pisani knjižici našega priznanega sadjarskega strokovnjaka. — Kmetiska zveza v Mariboru.

Sestanek županstev in drugih agrarnih interesentov v Brežicah in v Sevnici. Srežki kmetijski odbor brežiški priredi sestanke županstev in drugih agrarnih interesentov, ki se zanimajo za pridobitev gozdov po par. 24

Želodčne bolečine, pritisk v želodcu, zapeka, gnitoba v črevesu, žolčan okus v ustih, slaba prebava, glavobol, težak jezik, bleđa barva obraza izginejo čisto po večkratni uporabi naravne »Franz Josefove« grenčice s tem, da jo izpijemo kozarec, predno ležemo spat. Specialni zdravniki za bolezni v prebavilih izjavljajo, da je »Franz Josefova« vodo toplo pripraviti kot v te namene služijo domače zdravilo. »Franz Josefova« grenčica se dobi v vseh lekarnah, drogerijah in specialnih trgovinah. 12

novoga zakona o likvidaciji agrarne reforme in sicer za sodni okraj Sevnica v občinskih prostorih v Sevnici v nedeljo dne 19. julija t. l. ob 9. uri, za sodni okraj Brežice pa v občinski pisarni v Brežicah v sredo dne 22. oktobra t. l. ob 8. uri dopoldne.

*

Poučno potovanje živinorejcev.

Ker besede mičejo, vzgledi pa vlečejo, priredimo letošnjo jesen poučno potovanje v organizatorično najnaprednejše kraje Avstrije. Tozadevno je tudi že poročal v svojem letnem poročilu nedavno preds. našega sreskega kmetijskega odbora, g. ing. Vrhnjak, posestnik iz Pameč.

Potovanje je le zasnovano, oziroma v prvi vrsti predvideno za funkcijonarje, delujoče člane rodovniških komisij, voditelje in tajnike živinorejskih organizacij — žinorejskih in bikorejskih zadrug, sorodniških odsekov, kmetijskih podružnic in kmetijskih podružnic sploh, ki so že upostavile smotreno rejsko delo ali pa ki bodo tako delo v živinoreji čimprej organizirale. Za potovanje živinorejcev iz slovenjgraškega političnega okraja bo sr. kmet. odbor preskrbel tudi nekoliko podpora ter naj bi za kritje ostalih stroškov ubožnejšim živinorejcem — izletnikom, bodočim aktivnim funkcijonarjem po možnosti skrbela tozadevna organizacija. Na svoje stroške ali na stroške kake kake gospodarske organizacije se naravno potovanju lahko pridruži vsak za živino vneti posestnik.

Vse navedene kmetijske in živinorejske organizacije slovenjgraškega političnega okraja vabimo, da sporoče najpozneje do 20. julija t. l. naslove onih njihovih funkcijonarjev, oziroma predstavnikov, kateri se hočejo poučnega potovanja z delno podporo sr. kmet. odbora ali na svoje stroške udeležiti. Pripominjamo vendar, da bodo podpore deležni le priglašenci, za katere organizacija jamči, da bodo delali živinorejsko organizatorično. Na svoje stroške se naravno lahko priključijo potovanju tudi zanimanci iz vseh okrajev marijadvorskega okoliša bivše Štajerske, moziško gornjegrajskega, prevaljskega in mariborskega okraja, ker se potovanje vrši le v izrazito marijadvorski okoliš Avstrije. Tudi ti naj pošljejo eventualne prijave najpozneje do 20. t. m. Na poznejše prijave se vsled sestavljenja potnih listin bržčas ne bo moglo ozirati.

Za poučno potovanje je predviden naslednji program:

Nedelja, 20. septembra 1931: Prihod v Breže na Koroškem. Zborovanje živinorejcev s predavanjem »marijadvorska živina s posebnim ozirom na rejske prilike in delovanje rejskih organizacij.«

Ponedeljek, 21. septembra 1931: Brež-Hirt (pivovarna, vzorno posestvo), Möbling (govedoreja, prašičjereja), Unseldorf (kontrolna postaja, vzorni hlevi), Silbereg (obed, veležganjarna, vzorno posestvo), Gasseldorf (mlekarstvo, gno-